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Az otthon védelme.
Debreozen, jul. 21.

Csak a legtávolabb' körvonalaiban 
ismerjük egyelőre a homstead-javasla­
tot, de már igy is konstatálnunk kell, 
hogy nem ezt vártuk és nem ez az, 
amit a kormány hosszú idő óta síppal- 
dobbal hirdetett: megmentettük a kis. 
embert. Ezek a kivonatok, vázlatok is 
kézenfekvő módon bizonyítják, hogy 
a családi otthont nem megvédeni, ha­
nem az uzsorásoknak kiszolgáltatni 
akarják.

A törvényjavaslat kimondja ugyan, 
hogy mindazok a magyar honosok, 
akiknek házastársuk vagy törvényes 
kiskorú gyermekük van, vagy a tér-! 
mészetes gyermek atyja vagy anyai I 
nagyszülője 8000 korona értéket meg 
nem haladó tulajdonát képező fekvő- 
ségböl otthont alapíthat. Ez a törvény 
alapja. Már ezt az alapot is merészen 
megingatja az a másik tény, hogy a 
törvény mégis csak keres kibúvókat a 
nagylelkűség alól, amelyeket szép sza­
vakban és elvben megállapít.

A nagylelkűséget lealázó rendel-

A boszniai okbnpácló.
Jubileumi emlékek.

Furcsa és szomorú jubileumra készü­
lődnek most Bóosben. A legközelebbi he 
tekben lesz a harmincadik évfordulója 
annak, hogy az osztrák magyar monar- 
kia csapatai átlépték Bosznia és Herceg­
ovina határát s ezek az országok az euró­
pai hatalmak mandátuma alapján a mo 
iftő*8 birtokába kerültek. 1878 julius 
lilén egyezett meg a berlini kongresszus 
a berlini szerződés minden lényeges pontja 
telett. A 25. szakasz megadta a felhatal­
mazást Ausztria Magyarországnak Bosznia- 
neroegovina elfoglalásához és közigazga­
tásához. Julius 27-ón a katalmak ratifikál­
tak a szerződést. Néhány nappal később 
a portából is megérkezett a hivatalos nyi- 
= hogy a szultán hozzájárul a
zerződóshez s elismerte a berlini szerző- 

«s érvényességét. E nyilatkozatok kiese- 
tik 0 u*^n megkapta a báró Phílippovics 
táborszernagy parancsnoksága alatt álló 
°8,ZIyaii és a Javanovics altábornagy ve- 

ni»' kw készenlétbe helyezett hercegovi- 
ai okkupáoiós hadsereg a parancsot a 

n,ÄlÄ9ra' Julius 24 ón lépték át Brod 
ellett a határt. Egy időben megtörtént a
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kezések ugyanis a következők : Az ott- 
honminöség a telekkönyvben följegyez­
tetik és a hatálya az, hogy az alapitó 
személyi tartozása fejében csak u»y 
vonható végrehajtás alá, ha a követe­
lés az alapítás előtti időből származik, 
vagy adó, tartási kötelezettség, tilos 
cselekedet, vagy élelmi, tüzelő, világi- 
tószerek vételára címén keletkezett és 
a hitelező szatócs, vagy az alapitó 
gyógykezelésért, eltemetéseért vagy az 
otthonon emelt épület költségeiért ke­
letkezett és egy 'év alatt a követelés 
keletkezése után peresítette is a hite­
lező. A végrehajtás rendszerint csakis 
az otthon haszonélvezetére, nem pe­
dig állagára terjedhet, de az állagra is 
terjedhet, ha az alapítás előtti időben 
keletkezett a követelés, de az alapítás 
utáni első öt év alatt nyer végrehaj­
tási fedezetet, ha a követelés a hasz­
nokból ki nem lenne elégíthető s ha 
a tartozás tilos cselekedetből szár­
mazott.

A családi otthonnak a megvédése 
alatt tehát ott rejtőzik a feudális urak 
es a hitelezők érdeke. Nem is a hite­
lezők, hanem az uzsorások érdeke.

•xerkesztőiéK ét kiadóhivatal i 
DEBRECZEN,

Piacs-tiloze 47. és 40. uitn.

Igenis, a homstead megvédi a családi 
otthont a szolid, becsületes kishitele­
zők ellen, ellenben az uzsorások kör­
meinek kiszolgáltatja a szegény adóst. 
Olyan embert, aki becsületből, biza­
lomból hitelez, nem ismer a homstead- 
törvény. Viszont az ilyen ember ne n 
is merészel többé kölcsönadni. Elesik 

I tehát a kisember, aki az otthon vé- 
I delme alatt is csak rá fog szorulni a 
! kölcsönökre, a tisztességes hiteltől,
I Futni fog az uzsoráshoz, aki a homs- 
tead-törvény szakaszai között is fog 

I találni kerülő utakat, amelyeken eljut- 
I hat nemcsak a kölcsönadott összeghez, 
de az uzsora-kamathoz is.

A modern kornak régi követelése, 
hogy minden kulturáltamban megvéd­
jék a családi otthont. Ahogy azonban 
fölépítették a javaslatot, az többé nem 
az otthon védelme, hanem az uzsorá­
sok szalvusz konduktusza. A kereske­
delmi kamarák kapták meg első sor- 

I ban véleményadás céljából a javasla­
tot. Nekik kötelességük, hogy a kor­
mányt informálják a fenyegető vesze­
delemről. A kereskedelmi kamaráknak 
kell elsősorban Visszautasítani a javas-

bevonulás Bosznia északkeleti és észak- 
njugoti részén, míg Janó vies altábornagy 
kelet felői operált.

Az inszurgensek számát a különbé­
képpen becsülték meg. Katonai részről ele­
inte 50.000—65.000 fölkelőre számítottak. 
Később ezek számát 25.000 inizugerensre 
tették. Kállay Béni közös pénzügyminisz­
ter, aki alaposan ismerte a boszniai vi 
szonyokat, kitartott ama nézete mellett, 
hogy ott 10.000 inszurgensnél sohasem 
volt több, de ezek az osztrák-magyar had­
sereg lassú előrehaladása folytán a hegyi 
utakon folyton előre siettek egy pozíció­
ból kiverve, a másikon ismét egyesültek, 
az okkupáoiós sereget újból és újból meg­
támadták s előrejutását meggátolták. Az 
első összeütközések Hercegovinában és 
Magláj mellett folytak le. Jovanovies al­
tábornagy előőrse Gitluk mellett inszur- 
gens seregre talált, amely élénk tűzzel fo - 
gadta. Az inszurgenseket azonban vissza­
verték és ezek kénytelenek voltak Mos- 
tárba visszavonulni. Magláj mellett vi­
szont egy huszáreskodront hátulról tá­
madta meg a felők egy csoportja és en­
nél a szerencsétlen összecsapásnál hetven 
huszár elesett. Sarajevóban, Mosztár ■ 
ban a felkelők urai lettek a helyzetnek.

Sarajevóban Hadschi Lója vette át a kor­
mány és’a fölkelés vezetését, Mostarban a 

I kaimakamot és a muttit megölték, egy 
ulemát tettek meg kormányzónak s a tö­
rök katonaság a fölkelőkkel együtt dol­
gozott. Keleten sem volt az okkupáoiós 
csapatoknak eleinte szerencséjük. Gróf 
Szapáry altábornagy hadosztálya augusz­
tus 6. és 8-ika közt Dobsina mellett ér­
zékeny vereséget szenvedett s először Dolni- 
Tuzláig, azután Graoanicáig, majd Dolso- 
jig volt kénytelen visszavonulni. Ezek a 
győzelmek a fölkelik fanatizmusát csak 
feltüzesitették, úgy, hogy Sarajevót csak 
nagy csata után lehetett bevenni. Báró 
Philippovich táborszernagynak kezdettől 
fogva az volt a szándéka, hogy Sarajevót 
augusztus 18-án, a király születése nap­
ján foglalja el. iti végből meglassította ope­
rációit s ezzel nagy taktikai és poli ikai 
hibát követett el, mert a lassú előre vonu­
lást az inszurgensek a gyöngesőg jelének 
tekintették, de egyébként is ezzel lehetővé 
vált, hogy Philipopovioh serege elé sies­
senek s azt ismét Sarajevo előtt fo­
gadják.

Lassanként, a szenvedett tanulságok 
következtében az okkupáoiós sereget 
100.000 emberre erősítették meg. De szept.

HRAbéczy fest. mos. tisztit
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latot. S ha a kormánynak nem lesz 
kellő belátása, akkor jöjjön a többi 
fórum, jöjjön a nemzet és teljes erő­
vel kiáltsa a javaslatra, a mely mást 
igér és mást ád: Vissza I

Szoboszló uj polgármestere
A hivatalátadás megtörtént.

A tisztikar a város uj fejénél.
Hajdúszoboszló rendezett tanácsú vá­

ros közönsége közmegnyugvással fogadta 
G. Tóth János volt főkapitánynak polgár- 
mésterré történt megválasztását. Odzta’lan 
bizalommal fogadta azonban az uj polgár 
mestert a városi tisztikar is, amely uj ve­
zető tisztviselője számára meleg ovációt 
rögtönzött ma délelőtt, abból az alkalom 
bői, hogy az uj polgármester ma tényleg 
átvette hivatalát.

A tisztikar küldöttségét Pénztáros 
István városi főjegyző vezette. Meleg, ro­
konszenves szavakban üdvözölte G. Tóth 
János polgármestert és arra kérte, hogy a 
tisztviselők irányában eddig tanúsított kol- 
lógiális viselkedést tartsa meg és iktassa 
programmjába a tisztviselők érdekét, akik 
frissült erővel fognak az uj munka-időszak­
ban a dologhoz s az lesz főigyekezetük, 
hogy az uj vezér bscsülésőt kiérdemeljék.

G. Tóth polgármester meghatva hall­
gatta végig a nem várt üdvözlő beszédet 
és hosszabb válaszában biztosította a tiszt 
viselőket rokona zenvéről és arról, hogy a 
jó, dolgos tisztviselő érdekében minden 
szolgála ra kész. Majd kezet szorított a 
tisztviselők csapatával, azután hozzálátott 
a hivatal átvételéhez.

A hivatal átadását egy erre kiküldött 
bizottság eszközölte s a munka eltartott 
egész a délutáni órákig. A hivatal átadása 
után a volt polgármester vett búcsút a 
tisztviselőktől s azután eltávozott a köz­
ügyek házából, ahol az ő számára már 
nincs hely.

17-én is sikertelen maradt Zách tábornok 
kísérlete, hogy a főikelőknek Bishac mel­
lett megerősített állásait elfoglalja. Csak 
szeptember 19 én kapitulált Bishac, szep­
tember 22-őn hódolt meg Tuzla, 24 én 
Livno és végre Klobuk, a hercegovinál 
fölkelők utolsó menedéke. De a küzdelem 
elhúzódott októberig; csak október ele­
jén került az . osztrák magyar hadsereg 
kezére Visegrád, Gorazda. Cajnica és 
Foca. Október közepén elhatározhatta a 
had vezetőség, hogy a 160.000 főnyi sere 
get 60000 főre redukálja.

Ami ezután következett, arra nem 
lehetnek büszkék Béosben. Olyan gyaláza 
tos rossz adminisztrációval dolgoztak a 
mindenünnen összetoborzott hivatalnokok, 
hogy 1881-ben ismét fölkelés támadt. 
Azóta valahogy csönd van Boszniában, de 
sok öröme ebben nem lehet a monarchiá­
nak. Szerencsétlen vállalkozás volt az ok* 
kupáoió — most harminc év múltán sincs 
hasznunk belőle. Ausztriának sincs, pe­
dig az egészen a maga képére akarja át­
alakítani Bosznia-Herczegovinát, de még 
kevésbé sincs nekünk. Nyűgöt vettünk 
vállunkra s nehéz pénzt fizetünk érte. 
Erre emlékeztet ismét a most kezdődő — 
jubileum . . .

! A színház válsága, l
Zilahy Gyula 1b nyilatkozik.

A társas szerződés története.
A debreozeni színház válsága ügyé­

ben ma Zilahy Gyula, a színház igazga­
tója is nyilatkozik. Hosszú levele, amely 
a ténykérdésre vonatkozó híradásunkat 
szintén megerősíti, több érdekes, bár nagy­
részt tudott dolgokat közöl. Itt adjuk a le­
velet egész terjedelmében:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
A „ Vebreczeni Független Ljság“ 

vasárnapi számában, „A debreozeni szín­
ház társüzlet lettu címen egy hosszabb 
közlemény jelent meg. Kérem megen 
gedni, hogy nehány sorban én, mint a 
debreozeni színháznak még három évig 
szerződtetett igazgatója, néhány sorban — 
mint legilletókesebb — őszintén válaszol­
hassak. Teszem ezt annyival is inkább, 
mert kötelességem tenni, úgy közönségem­
mel, mint tagjaimmal szemben, akik kér­
dezhetik : Hát mi a fránya 1 ? Ki hát az 
Igazgató I

Rövid feleletem ez : Magam vagyok 
— és már anyagilag is rendezett — 
színigazgatója a debreczeni színháznak, 
akivel hiszem: — mert bízom újabb 
munkakedvemben — meg lesz elégedve, 
úgy felettes hatóságom, mint a közönség, 
valamint társulatommal is, amelyet egy 
pár kitűnő taggal megerősítettem Moot 
már a lidórif ínyek nem veszik el szemem 
világát és a lidércnyomásoktól ment leszek.

Kérem most meghallgatni a té­
nyeket :

(Tárgyalások a színház 
átvételéről.)

Az utóbbi idényben annyi kulissza- 
és külvilági támadás ért engem, melyek­
ből ártatlan feleségemnek is kijutott jó 
rész, mely már a vógelkeseredés fokára 
juttatott. Tudtam, hogy kötelességeim és 
kötelezettségeim vannak. Mintegy mártír 
dolgoztam tovább, hangtalanul, panasz 
nélkül. Tagjaimat pontosan, percre fizet­
tem. Á közönséggel szemben igazgatói 
működésemmel igyekeztem megfelelni. Az 
Utolsó hetekben nem tudtam színre hozni 
a már készen álló .Tatárjárás“ operettet, 
három elsőrendű tagom lemondása miatt, 
akik beteget jelentettek. A nyári idény 
kezdete előtt ez a csapás is jött rám, a 
mely anyagilag négy-ötezer kor.-t jelent.

így elkeseredett helyzet és körülmé­
nyek között Letzter József azt az emberi 
ajánlatott tette : Ha nekem és feleségem­
nek szerződést szerez, szóval kenye­
rünk lenne, átvenné a színházat egy első 
rendű művezető mellett és Debreczenben 
anyagilag rendezne. Ti/sztán a becsülettel 
kell, hogy távozhassam. Válaszom ez volt: 
,A színház átadásához nekem jogom 
nincs" azt én csak a városi tanács és 
szinügyi bizottság jóváhagyásával tehetem. 
Ha ott beleegyezésre találunk és a mű­
vészi vezetésre ajánlott művezetőt elfő 
gadják, úgy beszélhetünk a dologról 
Ily irányban folyt a tárgyalás köztem és 
Letzter József között két hétig, mig 6 az 
illetékes fórummokkal és egyénekkel tár­
gyalt. Ezalatt a nyíregyházi idény végett 
ért, melynek befejezése előtti napon ezt a 
tervet Nyíregyházán közöltem Békés Gyű 
Iával, mint bizalmasommal. „Ha a meg­
mentésed kívánja, helyes |* válaszolta.

Köztem és Letzter között, mon 
dóm: ez az ügy még a tárgyalás, 
beszélgetés, puhatolózás stádiumában ál­
lott — a nélkül, hogy egy sornyi hi­
vatalos kérdést tettem volna hatóságom­

hoz. Békés Gyula azonban, ha nem is 
Írásban, de hivatalosan kijelentette, hogy 
Zilahyval szemben semmit nem tesz, de 
Letzterrel szemben 6 jogosan pályázik. 
Uram Isten 11 hisz pályázatról szó sem 
volt I Tehát mondjuk úgy. hogy azokat 
az anyagi feltételeket ő is megadja, me 
lyeket Letzter.

(A statusquo helyreáll.)
Eddig a dolog jól van. De hát: 

„Nincs a teremtésben vesztett csak én I“ 
Mert mi származott volna a kettős Letz- 
ter-Békés harcból ? Az én bukásom. Ezt 
én is éreztem, de jó barátaim — (hála 
Istennek azok is vannak Debrezenben, 
még pedig szép számmal) — is figye'mez- 
teltek, hogy ez bekövetkezhetik. Ezt ál- 
érezíe Letzter olyannyira, hogy az ille­
tékes helyeken visszavonulását bejelen­
tette, mire az eddigi nem hivatalos tár­
gyalásokat én is semmiseknek, meg nem 
történteknek jelentettem ki.

A sajtót megkértem, hogy a fairről, 
mely már az utcára kikerült, ne Írjanak 
semmit. Az ügynek nem használ, nekem 
árt. Meg is tette a sajtó és hálásan kö­
szönöm.

(a fizetési zavarok.)
Mindamellett mégsem használt ne­

kem semmit, mert amitől féltem, — és ez 
igen természetes is, — ez a távozási hir 
megingatta pénzbeli hitelemet. Itt kez­
dődik aztán egy borzalmas szenvedés és 
mondhatni, csaknem tragédia.

A tagok szünidei fizetésére és a 
színigazgatói engedélyem rendezésére 
nem volt pénzem. A múlt évben egy sza­
vamra, egy kérésemre megkaptam a szük­
ségletet a pénzintézettől, hova fordultam 
Most, mikor] hire ment, hogy szeretnék 
szabadulni, ugyan ki ne lenne tartóz­
kodó?

Olyan volt a helyzetem, hogy nem 
o;ak kérni nem mertem, de az emberek 
elé szégyeltem menni. Jártam, keltem le­
hetetlenül. Irigyeltem az őrültet, aki él, 
mint az állat és nem érez. Ez már az 
őrültség jele volt. Vidor Pálra gondol­
tam. Egy golyó és vége mindennek. Csa­
ládom volt előttem, kiket ő'ülésig szere­
tek. Ez nem lehet. A családirtás bor­
zasztó eszihéjével foglalkoztam. Szer­
kesztő Uram I — Ez igy van. Ennyi csa­
pás után nem szégyölhetem kimondatni.

És mi történik ? — Belép hozzám két 
szép kicsi fiam és igy szól az egyik: 
.Édes apáml Örüljön velünk, mert jó bi­
zonyítványunk lesz I Soha nem volt ilyen 
boldog szünidőnk, mert most már nem 
kell pótvizsgára készülni."

(A társszerződés létrejön.)
Miért mondom el ezt és ezeket, kér­

dezné valaki ? ? Ide tartozik ez 1 mert cso­
dálatos hatása volt kisebbik fiam e pár 
szavának. Elindultam ki az utcára. Hova 
— még magam sem tudtam! Letzter Jó­
zsef volt az első, ki velem szembejött. 
Jöhetett volna más is segítségemre, mert 
vannak még emberek Debreozenba — de 
hát Letzter volt. — Letzter József tud­
tomra adta, férfias nyílt becsületességgel: 
„Az átadási kísérletezés tervét", ő indít­
ványozta, mert megmentésemről volt szó. 
El sem képzelte, hogy igy végződik.— 
Visszavonult, mert ennek is igy kellett 
lenni. Itt is megmentésemről volt sró 
Azt is elismeri, hogy borzalmas helyze 
temnek ő az oka. Felajánlja támogatá­
sát. anélkül, hogy fixfízetést vagy a 
jövedelemből e három év alatt egv «j* 
lért is kérne vagy követelne. Melltol áll, 
hogy 6, mint üzletember, mint három 
óv alatt rendezze anyagi helyzetemet es 
tisztán becsülettel vonuljak vissza vagy 
dolgozzam tovább!
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Na most, ennyi nyíltság után az én 
helyzetemben: kérdem a világot, hogy ki 
az, aki követ vethet reám, amiért a felém 
nyújtott jobbot elfogadom ? Isten áldja 
meg fit érte, mert talán most minden 
jobbra fordul Égés* jóra soha! Sok kész- 
pénzzzel kezdtem én a szinigazgatást, melv 
elúszott. Hogy hova? Ne kérdezze senki 
mert úgy sem tudom. Annyit azonban 
tudok, hogy a debreczeni kötelességem­
nek meg kell és meg is tudok felelni 
A krízisen túl vagyok. Igaz. Úgy van, 
hogy Letzter támogatása mellett tagjaim 
két havi gagéját augusztus 16 ig kifizet­
tem. Szn: igazgatói engedélyem (koncesszió) 
rendben van. Egy telefonon bárki kérdez­
heti az érdekelt pénzintézetnél, hogy nem-e 
pontosan teljesítettem kötelességemet? — 
Igen. Van is adósságom szépen. Van az 
államnak is. Es, akinek nincs: az dobhat

PKBEICZKEÜ FÖGQSTLKft OJSAQ

Es meglopta a drága férjét

rám követ. Az engem nem üt agyon.

(A vezetés és támogatás.)
Most még egy részletre kell vála­

szolnom, mely megnyugtathatja a közön­
séget és a sajtót: Ez a művészi vezetés 
Az ón keserveim mellett, mely privát ter­
mészetű, melyet őszintén kitártam : köte­
lességem erre nézve is megnyugtatók« 
nyilatkozni. B

Most, hogy az anyagi gondoktól ment 
vagyok, melynek rendezését Letzter József j 
egy becsületes művész-iparos, ki a város­
ban rokonszenves is kezébe vette, én tel­
jes mértékben az előadások felügyelete 
és a színpadi munka fog lenni feladatom. 
hoben támogatni fognak.

Ferenczi Frigyes az uj rendező, ki 
az énekes müveket látja el. Ferenczi Fri- 
gyes holnap indul művészi tanulmány ut- 
jira: 0 ugyanis megnyerte a Wágner 
oigfried rendezői nagy dijat, mely mellett 
az állam is támogatásban (400 korona) 
részesíti. Ferenezit három napra magam 
mellé kérettem Gödöllőre és vele a má- 
ramarosszigeti és az októberi programmot 
állítottam össze. Budapesten megnézettem 
vele is a Csók-Király operettet, melynek 
sikeréről és általában az ő művészi tér* 
veiről levelet küldött ki hozzám Gödöllőre 
és megkezdte tanulmány útját.

^Továbbá: hiszem — mellettem lesz 
ekes Gyula volt titkárom, a színmüvek 

rendezésével, aki bebizonyította néhány 
arabbal, melyet ő rendezett, hogy kitűnő 

es lelkiismeretes rendező is tud lenni. Na- 
gyon sajnálom, hogy mint titkár távozo t 
mellőlem, amin már nem lehet segíteni, 
mert előttem szóval, a közönség előtt a 
Ä!$än bosszú cikkben jelentette ki 
«if átó , val<s megválását. — Művészet 
gyemnek remélem — lelkes vezére lehet, 

j . ^z ”n színpadi szereplésem és ren- 
aezesem szintén ismeretes a közönség előtt. 
n_ , társulatomat, mely most is egyike az

legerősebb személyzeteinek, a Nép 
mii,,* x eg7 kitűnő és országosan ismer; 
*«EZével megerősítem. Nevét nem kö- 
A x?’ mer* a szerződés nincs aláírva. 
Jjy*“szemóJyzeitet szintén a Népszínház 
ta^o Va Pótolom. Rövidesen teljes hiva
sert fogok ad™8™“10*' szem^yzeti nőv 
tj: . hiszem, a Debreczeni Független 
tüzntfOQVaSxína^ számában közölt cikkre 
kes»f« 60 faszoltam. Kérem, kedves szer 
mert V/r ha u^y találja - adja közre, 
és im.»Z65* 18 érdekes, hogy ilyen őszinte 
nem* írt szomorú levelet még igazgató 
a Zilnh y annál szomorúbb, hogy ezt 
orszín. kell elmondaniok, kik azvenofll j^dalgetett művészei és egyéni ked- 
velfll Xol,ak és talán, ha Isten most már 
e,Unk lesz, leszünk.

Kiváló tisztelettel
Zllahy Gyula,

a debreceni színház igazgatója.

A tenorkirály tragikomikuma
lehet0nabbÍ Aki^nak ma nyugtalan napja 

t ; a porladó bölcs úgy érezhette, 
üogy a jó hire forog kockán. Mert ezúttal 
olyan h.rt jelent a táviró, a mely mégis 
csak uj a nap alatt. Uj, noha ócska ro 
mantikáról, asszonyszöktetésről van csu- 
pán szó benne. De a részletek, azok va­
donét újak. Mert ezúttal nem tenorista 
szöktette meg másnak a feleségét, hanem 
megfordítva történt: más valaki szök­
tette meg a tenorista felesegét. A te- 
nonstáőt ? Dehogy 1 a tenorista királyért, 
a tenorista Oaezarét, hogy ne mondjuk : 
a tenorista istenét. Röviden : a Carusóét.

Caruso felesége megszökött. Elszök­
tették a Caruso feleségét. Carusóét, akiért 
rajonganak a nők Alaszkától Kamcsat­
káig, sőt még azon túl is.

' Flór énei távirat jelenti a tragikomi­
kus hirt, amelynek olvastán bizonyos kár 
öröm-féle ébred az emberek szivében. 
Káröröm és hála. Azoknak a férjeknek 
őrült nagy tömege, akik a csáb-tenoris- 
táknak köszönhetik agpanosaikat, most 
testületileg megbosszulva érezhetik magu­
kat, amikor arról értesülnek, hogy ime, 
Carusot is érheti ilyen baleset. Hogy ki 
volt az, aki a megcsalt férjek eme alfajá 
nak nevében végrehajtotta a bosszút, az 
egyelőre még titok, táviratunk nem em­
lékszik meg a nevéről. - Hanem ehelyett 
beszámol arról, hogy a szöktető ur régi 
baratja Carusonak (és nejének). Nehogy i 
ledig csak egy percig aggódjunk a szöke­
vény pár jövőjéért, a távirat megjegyzi 
azt is, hogy Carusoné meglepő alaposság­
gal markolt bele férje pénztárába: renge­
teg summát és minden ékszerét magával 
vitte, már csak azért is, hogy a férj ne 
kótelkedhessók felesége szökési szándéká­
nak komolyságában ... A szerelmes pár 
állítólag Angliának vette útját.

Mondják, Cauroso nagyon le van 
verve, felesége hűtlensége miatt s azt 
mondta barátainak, hogy mindent meg­
bocsát és visszafogadja nejét, ha bűn­
bánóan visszatér. — Valószínű, hogy 
ezt halk, finom, tremoloban mondta, a 
melyért utólag átnyújtotta a költségszám­
lát az impresszáriónak, de hát a késő bá 
nat és a megboctátási szándék nem hasz­
nált. Carusoné messze jár, boldog szerel­
mesének oldalán.

Ebben az asszonyban határozottan 
van valami a nagy újítók merészségéből, 
íme, ő megfordítva játsza el férjének ked­
ves operáját, a Lohengrint. Ezúttal Lo- 
lengrin marad ott magára a parton és 
)rabanti Elza volt az, aki odébb állt a 

szerelemnek fehér hattyú vontatta osolna- 
kán ... Sőt nagyobb biztonság kedvéért 
— ez is újítás — evezőst vitt magával

Viharok a megyében.
Égiháboru és villámcsapás.

Ttts Mlkepéroeea.
Ma és az elmúlt éjszaka folyton sötét, 

komor fellegek borították Debreczen egét 
8 a naP csak néha-néha, vendégkép dugta 
elő fejét. Nem úgy volt ám a közeli vidé­
keken. A sötét follegek nemcsak szelíd 
zápor alakjában vonultak át Hajdumegye 
községein, hanem ugyancsak megmutatok, 
hogy mi lakozik bennük.

Mikepércsen például két ős félórán 
keresztül tartott a borzasztó villám. Ez­
alatt felhő zakadás módjára hullott alá az 
eső és folytonosan csattogott, villámlott. A 
lakosok félve húzódtak meg lakásukban 
ős csak azt várták, hogy mikor dönti össze 
kis házacskájukat a rettentő vihar.

Kétségbeesésük közepette egyszerre 
óriási csattanás rekesztette meg a levegőt 
s egy pillanat alatt lángba borult Vig 
Lajos acsmest er háza. A lakosok a sza­
kadó viharban hozzáláttak a tűz eloltásá­
hoz, de nem tudták lokalizálni és a ház 
egészen a földig leégótt. Emberéletben 
ezorencsére nem esett kár, mert Víg La- 
. os és családja a végzetes pillanatban nem 
voltak odahaza.

Hasonló viharok voltak Böszöimény- 
ien, Szoboszlőn, Hadházon, Földesen, 
Tiszacsegén. E helyeken is nagy felhő­
szakadások voltak, de nagyobb megkéro- 
sodások nem fordultak elő.

Gnomon Dezső tragédiája
A báró állapota változatlan.
Az orvosok remélik, hogy felépül

Az életunt államtitkár, a legelegán­
sabb mágnás, második napja fekszik átlőtt 
tüdővel lakásán. Az a revolverlővés, a 
mellyel tegnap ki akarta oltani sokak előtt 
irigyelt életét, nagy szenzációt keltett an­
nál is inkább, mert az első pillanatban 
senki sem tudta, hogy mi lehetett annak 
az oka, hogy a báró látszólag gondtalan 
és vidám életét el akarta vetni magától. 
Most már bizonyos, hogy az anyagi za­
varok adták kezébe a gyilkos fegyvert.

A nyugalmazott államtitkár állapota 
még mindig rendkívül súlyos. Virosztek 
Győző dr. mentőorvos tegnap átadta a be­
teg fölött való felügyeletet Farkas dr. 
kórházi főorvosnak, aki ismételten meg­
vizsgálta a beteget. A vizsgálat eredmé­
nyéről az orvosok ma délben jelentést tet­
tek közzé. Eszerint báró Gromon az éj­
szakát nyugodtan töltötte. Hőmérséklete 
36 1, árverése 88, közérzóse jó.

A beteg állapotáról Pekáry József 
dr, kerületi rendőrkapitány hivatalos je­
lentést terjesztett a főkapitányság elé, 
ahonnan viszont a miniszterelnököt érte­
sítették a kedvező jelentésről.

Az orvosok a mai nap kimenetele 
elé aggodalommal néznek, mert mára vár-

.
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ják a krízist. Véleményük szerint, ha láz 
nem lép fői, a bárót megmenthetik az 
életnek. Egyelővé nincsen semmi jel arra. 
hogy sebláz komplikálja a helyzetet s te 
kintettel arra, hogy a beteg nyugodtan 
fekszik, remélik, hogy elkerülik ezt a ve­
szedelmet. De akkor még mindig fenn­
marad az az eshetőség, hogy a golyó 
roncsolásai következtében tüdőgyuladást 
kap az államtitkár, ami szintén végzetes 
lehet.

Több lap az öngyilkossággal kap­
csolatban ma azt irta, hogy Gromon agg­
legény volt. Ezzel szemben a tény az, 
hagy az államtitkár nős s hogy évekkel 
ezelőtt Zárkó Milán volt főispán uaoka- 
hugát vette feleségül. A házasság azonban 
nem volt boldog. Érékkel ezelőtt elvált a 
feleségétől, aki azóta a telefonközpontban 
keresi meg a mindennapi kenyerét.

9 tisztviselői] fizelésrendezése.
Elkészült a tervezet.

A szervező kisbizottság munkája.
Debrecen város tisztviselőinek fize­

tésrendezése, amely egyike volt azok­
nak a bizonyos tengeri kígyóknak, 
évek óta tartó vajúdás után alighanem 
a rövid időn belől a megvalósulás stá­
diumába lép. A kisbizottság, amelyet 
a szervező bizottság küldött ki a maga 
kebeléből, összeállított egy fizetési ter­
vezetet, amely ha egyes részleteiben 
módosításokra szorul is, általánosság­
ban elfogadható és előreláthatóan 
nemcsak a tisztviselők, de a nagykö­
zönség körében is megnyugvást fog 
kelteni.

A tisztviselők körében, mert nagy­
ban enyhít eddigi nyomasztó anyagi 
helyzetükön s a közönség körében is, 
mert senki előtt sem lehet közömbös, 
hogy az Alföld nagy metropolisa, a 
leggazdagabb magyar város méltókép­
pen honorálja azoknak a munkásságát, 
akik Debreczen szolgálatában töltik el 
életüket.

A fizetésrendezés szerint a tiszt­
viselők a következő évi javadalmazás­
ban részesülnének :

Polgármester : 10.000 korona fizetés, 
1600 korona lakbér.

Főjegyző és főkapitány : 6 600 ko­
rona fizetés, 1200 korona lakbér.

Tanácsnokok, főmérnök, főszámvevő: 
4.800—6000 korona fizetés.

Tiszti főorvos, erdőmester, árvaszéki 
ülnökök, a bűnügyi osztály főnöke, mér 
nökök: 3600—4400 korona fizetős.

Rendőrkapitány, számvevő, házi pénz­
táros : 3100—3500 korona fizetés, 700 ko­
rona lakbér.

Kerületi orvosok, rendőrfogalmazók, 
vágóhídi igazgató, gyámpőnztáros, adó­
tárnok, közgyám: 2600—3000 korona
fizetés.

Városgazda, másodosztályú rendőr 
fogalmazók, házipénztári ellenőr 2200— 
2600 korona fizetős, 600 korona lakbér.

Gyámpőnztári, adópénztári, vágóhídi 
ellenőrök, mérnöki rajzolók, adókivetők; 
2000 —2400 korona fizetős, 500 korona 
lakbér.

Ezek a főbb tételei a fizetésrendezés 
tervezetének. A kisbizottság munkáját a 
szervezőbizottság pénteken délután tartandó 
ülésen veszi tárgyalás alá ős előrelátha­
tóan pártoló javaslattal fogja a törvény- 
hatóságnak auguszutus 24 én tartandó 
közgyűlése elé terjeszteni.

Gyilkossággal vádolt
házaspár-

Kozák György rejtélyes halála.

Exhumálták egy év után.
A debreczeni vizsgálóbirőság érde­

kes bűnügyben rendelt el nyomozást.
Ezelőtt egy évvel eltemettek egy 

embert, akiről azt mondták, hogy ön­
gyilkos lett, de mint utóbb kiderült, 
kegyetlen gyilkosságnak lett az ál­
dozata A halottat tegnap exhumálták 
és ez alkalommal a feljelentés vádjai 
igazaknak bizonyultak.

A múlt év május havában történt, 
hogy Kozák Györgyöt, egy rendezett 
anyagi viszonyok között élő embert, a ho­
mokkerti lakásán felakasztva találták. Az 
akkor lefolytatott hatósági eljárás ekkor 
öngyükosságot állapított meg ős így az 
agg embert annak rendje és módja szerint 
el is temették.

Több mint egy év telt el azóta s a 
Várad-ulcai sirkertben Kozák György sirja 
fölött sűrűn kinőtt a mezei fü s rég elfe­
ledte mindenki az öreget. Az idő teltével 
azonban fordulat állott be az ügyben. A 
véletlen világosságot vetett a rejtélyes 
ügyre és a napokbsn egy névtelen felje­
lentés érkezett az ügyészséghez, amely 
tele volt súlyos vádakkal. A többek kö­
zött a levél azzal vádolt egy házaspárt, 
hogy ők gyilkolták meg az öreg Kozá­
kot és csak azért akasztották fel a szegre, 
hogy kegyetlen tettüket elpalástolják.

A névtelen feljelentés alapján szigo u 
titoktartás alatt a osendőrség, rendőrség 
karöltve nyomozni kezdett ős nem kis 
meglepetésre olyfóle adatok kerültek nap­
fényre, amelyek a vádak valódiságát lát­
szottak bizonyítani. Ezek alapján Tóhy 
István dr. vizsgálóbíró elrendelte a holt­
test exhumálását. Ez a hivatalos aktus ma 
délelőtt ment végbe. Petneházy Boldizsár 
vizsgálóbírói segéd, Bikfalvy József rend- 
őrhiztos, Horváth Artur ős Berencsy 
Zoltán dr. orvosok kimentek a Váred- 
utoai temetőbe és a halottat, kiásatták, 
majd kocsira tették ős bevitték a közkór­
ház bonctermébe, ahol aztán felboncolták.

A megejtett orvosi szakértői vizsgá­
lat megállapította, hogy tényleg fenforog- 
nak büntetendő cselekmények, mert a 
már oszlásnak indult hullán is láthatók 
az erőszak jelei. A holttest egyes részeit 
beleit és mit.den másefóle részeit kiszed 
tők, a többi részt pedig beküldtők az or

szágos kórintézetbe felülvizsgálás és meg­
felelő szakvélemény nyilvánítása végett.

A vizsgálóbiróság e véleménytől teszi 
függővé a további eljárást, azonban a 
bűnügyi nyomozás addig is tovább folyik.

Holttestek helyett harcsák.
Bttnpör lesz a tévedésből.

Országos kacagást keltett — mint 
ismeretes — a rózsahegyi orvosoknak az 
a tévedése, hogy egy atléta holttestének 
nézték egy medve hulláját. Most ehhez 
hasonló mulatságos eset történt a nyír­
egyházi vasúti állomáson, de ennek a 
humoros történetnek alighanem bünpör 
lesz a folytatása. Az eset ez volt:

Tegnap este hét órakor, mikor a 
Szerencs felőli vonat berobogott a nyír­
egyházi állomásra, a kalauz lélekszakadva 
rohant az ott tartózkodó inspekoiós ren­
dőrbiztoshoz és jelentette, hogy egy má­
sodosztályú szakaszban utazó földbirtokos 
két csecsemő holttestet talált egy pod- 
gyászban.

A rendőrbiztos e jelentésre rögtön 
sietett, ahol a gyanús urat igazo’ásra szó­
lította fel ős kérte, hogy engedje megvizs­
gálni a podgyászt. A felszólított utas ter­
mészetesen készséggel adott helyt e kí­
vánságnak és a biztos keresni kezdte a 
holttestet.

Mekkora volt azonban az ámulata, 
mikor a kőt holttest helyett, két szépen 
kifejlett harcsát pillantott meg egy pa­
pírba göngyölve. A gyanú ugyanis úgy 
merült fel, hogy a kőt harcsa úgy volt 
becsomagolva, hogy a fejük egy kissé 
szabadon maradt, amelyek úgy néztek ki, 
mintha oseosemőholttestek lettek volna.

A tévedés után a biztos természete­
sen sürü bocsánatkéréssel távozott a sza­
kaszból. A meggyanúsított ember azonban, 
mikor megtudta a vizsgálat okát, nagy 
méregbe jött ős most töl akarja jelen­
teni a rendőrbiztost, aki pedig nem tett 
mást, mint egy feljelentés folytán köte­
lességét teljesítette. 

ÚJDONSÁGOK.
— Kossuth ;Ferenoe nyaralása.

Karlshadból táviratozzák: Kossuth Fe- 
rencz kereskedelemügyi miniszter e hó 
22 én reggel 7 órakor utazik el innen ős 
Prágán át este Pozsonyba érkezik, ahol a 
szalónkoosiban meghál. A miniszter más­
nap délben 1 óra 48 perckor érkezik a 
fővárosba a nyugoti pályaudvaron.

— A püspökválasztás. Nap- 
ról-napra több kilátással megy a püs­
pökválasztási küzdelembe Baltazar 
Dezső dr. hajdúböszörményi esperes. 
A tiszántúli kerület egyházközségei, 
amelyek Baltazárt óhajtják látni a püs­
pöki székben, egymásután adják le re 
a maguk szavazatait. — Büdszentmi- 
hályról jelentik: A büdszentmiháiyi 
református egyháztanács julius hó 19
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oStSSríA,n{'íaíAía ht7áa s°fi>édtitkárt 
pénzügyi titkárrá és Halász Oszkár dr.
pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki.

tartott gyűlésen három szavazatát egv- 
hangulag Baltazár Dezső dr. esperesre 
adta. Erősbödött ma Baltazár tábora
niég Makó, Szeged, Vámospércs, — Egy ezredes haiAe»t» c . 
Hajduszovát és Tiszadoh egyházköz- rő1 jelentik : Wéber Alfréd ezred? az ségek szavazataival is. ötödik honvéd™,ed Z]6.yto,k'pa-

Vilmo* császár és Falliéree ™nosnoka> ma reggel Újszegedre lovagolt,
elnök találkozása. Londonból távira 
tozzák: Újból hire kelt, hogy Vilmos né 
met császár találkozni fog Falliérea fran 
oia köztársasági elnökkel. Ezt abból is
következtetik, hogy az elnök jachtját új­
ból és fényesen dekorálták és hogy né­
met lobogókat is szállítottak a hajóra, 
arra az esetre, ha a császár beleegyezik 
a találkozásba.

— Az adószaktanács tagjai. A
debreozeni kereskedelmi és iparkamara az 
országos szesz, sör és ásványolpj megadóz 
tatására alakított bizottságba tagokul vá­
lasztotta meg a szeszadó tanácsba : Fürs; 
Ödön (Debreczen), Mandel Dezső (Nyír 
bátor), a sörtanácsba: Áron Jenő (Deb­
reczen), Linter János (Munkács), az ás­
vány olaj tanácsba: Lusztig Károly (Deb 
reczeD) és Déner István (Anarcs). A pénz­
ügyminiszter most ezeket a választásokat 
megerősítette.

— Tsutsner alezredes a kato­
nákért. A* debreozeni 39-ik gyalogez 
red itt állomásozó zászlóalj-parancsnoka, 
Tsutsner alezredes elrendelte, hogy a nyári 
nagy melegben a katonák korán kezdjék 
a gyakorlatozást, úgy hogy már nyolc 
órakor visszatérhessenek a kaszárnyába. 
A humánus rendelet nagy örömöt okozott 
a katonák között.

— Az angol és a magyar-osztrák 
hajóhad Fiúméban. Fiúméból távira­
tozzék : Az angol hajóraj ma délután 
hsgyta el a fiumei kikötőt és a parti üíe 
gek diszlövései közben Spalato és Sebe 
nioo felé indultak. — E hó 29 ón a ma­
gyar osztrák hajóhad érkezik Fiumébe és 
augusztus 3-ig marad ott.

~ Tisztnjitás Böszörményben. A
közeli Hajdúböszörmény városában nagy­
ban folynak a készülődések az általános 
tisztujitásra. Az eddigi polgármesterre 
szemben fellépett Paksy Károly odavaló 
ügyvéd, akit rendkívül erős párt támogat

~ A debreozeni villamos vasút 
®íyo. A debreozeni villamos vasút ügye 
rohamos léptekkel halad előre. Most Ko 
vacs József polgármesterrel, Körner Adolf 8 
9s Csóka Samu tanácsnokok és Aczé 

éza főmérnök elutaznak Pozsonyba, 
®gykanizsára és Kolozsvárra, hogy az 

ottani üzemet tanulmányozzák.
— Rosdestwenski nem halt meg.

z összes lapokat bejárta az a hir, hogy 
osdestweinski orosz tengernagy, akinek 

ajóhsdát a japánok most három éve 
nkrevérték a asuzimai szorosban, tegnap 
euheim fürdőben meghalt. Frankfurt- 

0 táviratozzék most, hogy a Franfurter 
citung megcáfolja a tengernagy halálo­

déi hírét.
,9*b*®ozeni pénzügyi tisztvi- 

hoizv e^?*6pt®téie. A hivatalos lap közli, 
C'fini a.k,dly Medgyesy Ferenc debre-

Pőnzügyigazgaiósági titkárt pénzügyi

hogy a lövőhelyet megnézze. Útközben 
lova egy tehénos ordától megbokrosodott 
es el vágódott. Az ezredes lebukott lováról 
és oly szerencsétlenül esett el, hogy vál 
perece eltört. Az ezredest a csapatkór- 
házba szállították; állapota nem vesze­
delmes.

“ A szervező bizottság ülése.
Debreczen város szervező bizottsága pén­
tek délután fél négy órakor Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklésével ülést tart. Az 
ülésen a tisztviselők fizetésrendezése ke­
rül ismét tárgyalás alá.
, , ~ Ha15.1ozás. Súlyos csapás érte
lzlanda Dezső makói hírlapírót, fél éves 

oiii’8 nevä leánya 18-án este hosszas 
szenvedés után elhunyt. A kis gyermeket, 
akinek szülei iránt Makón általános a 
részvét tegnap kísérték ki a református 
temetőbe.

tén teljesen jól érzik magukat, úgy hogy 
néhány hét múlva teljesen felgyógyultén 
hagyják el a közkórházat.

— Sikkasztásért elitéit had­
nagy. Aradról táviratozzák, hogy az 
ottani hadbíróság ma Recking Marius 
aradi 33-ik gyalogezredbeli hadnagyot 
egy évi várfogházra Ítélte, mert a 
tiszti kaszinótól, amelynek pénztárosa 
volt, nagyobb összeget elsikkasztott. A 
hadnagy áprilisban megszökött ezredé­
től, de Triesztben elfogták és vissza- 
kisérték Aradra.

— Elnök és alelnök tragédiája.
Tragikus eset történt a minap Békéscsa­
bán. Néhány nappal ezelőtt gyógyíthatat­
lan betegsége miatt agyonlőtte magát 
Pleseh gazdag földbérlő, az izraelita szent­
egylet elnöke. Az öngyilkosság hírére, 
mely a városban nagy részvétet keltett» 
az egyesület választmánya értekezletre 
gyűlt össze, hogy az elhunyt elnök te­
metésének módozatait megállapítsa. Az 
értekezleten az egyesület alelnöke, Lem- 
herger József kereskedő elnökölt. Lem- 
berger rövid beszédben emlékezett meg az 
elnök elhunytéról, majd a temetés dolgá­
ban tett indítványt. Beszéde közben hir­
telen a szivéhez kapott, lefordult a szék­
ről és meghalt. Szivszőlhüdős érte. Az 
egyesület elnökét ős alelnökét egyszerre 
temették nagy részvét mellett.

“*■ Egy üzlet válsága. Megírtuk 
tegnan, hogy a Szent Anna-utoa sarkán 
levő Fogarassj-féle kereskedés bűnös ma- 
nioulációk miatt válságba került. Ma dél­
előtt ez ügyben az a fordulat történt, hogy

— Harden a* Eulenburg pörről.
Berlinből táviratozzák : A Matin berlini 
levelezője meginterjúvolta Hardent, az 
Eulenburg pör dolgában. Harden azt 
mondta, hogy sejtette az elnapolást, de ez 
tulajdonkőpen magának Eulenburgnak a 
müve. Igaz, hogy a herceg beteg, de ő 
művészien tudja kiaknázni betegségét a 
részvét felidézésére. Sajnálni, sajnálom — 
mondta Harden — de csak annyira, mint
minden vádlottat szoktak. Nagyon olcsó v" »ejucu oz> u lurumm történt, nogv 
komédiázást vinnék véghez, ha tagadnám SA,am0Ií deresem nagykereskedő
h„w »vendek «ytotaenm'ek fa
könnyeket osztanék a hercegért. ellen. — A törvényszék vizsgálóbírója e

— A szászrégeni gyilkosság. feb"electés folytán el fogja rendelni a bün- 
Szászrégenből táviratozzák: Helyreigazító-) gyi zárlatot- az üzletre, 
lag arról értesülünk, hogy Pártos Gyula, — Zeppelin kudarca. Berlinből
aki Giacomuzzit revolverrel agyonlőtte, táviratozzák: Zeppelin gróf legutóbbi lég- 
ninos a M. A. V. szolgálatában, hanem a’ hajó-fölszállásának kudarca oly lesújtó 
székelyföldi körvasút építkezésénél van hatást gyakorolt a németekre, akik a lég- 
mérnöki minőségben alkalmazva. Magára ^ajó ut e^8tt a kgvőrmesebb reményekkel 
a gyilkosság esetére vonatkozólag Pártos kec90stették magukat, hogy a nagy lapok 
Gyula mérnök testvérbátyja Pártos Vil- eí?y r^sze őszintén bevallja a nagy és 
mos dr. lévai ügyvéd, aki jelenleg Ma- csalódást. A berlini Localanzeiger
rosvásárhelyen időzik, úgy adja elő a azí mondja az irigykedő francia és angol 
tényállást, hogy Giacomuzzi előbb ostor- "J^nak, hogy kár volt a nagy ijedtség, 
ral csapott fivérére. Erre Pártos Gyula mer* Zeppelin léghajója épp oly kevéssé 
felszólította Giacomuzzit, hogy szálljon le v0^ biztosítva a balesetek és szerencsét- 
a kocsiról. Midőn Giacomuzzi ennek ele- *eDs^8ek ellen, mint az eddig léghajók, 
get tett, állítólag ismét Giacomuzzi lépett — Gyilkos felhőszakadás, 
'el támadólag és torkonragadta Pártost s Déváról táviratozzák, hogy ott és a 
folytogatni kezdte. Pártos védekezett, és környéken óriási felhőszakadás volt. 
zsebéből revolvert vett elő, amely, amikor A Peccol-féle gőzfürész malom fel­
ellenfele kezeit torkáról le akarta fejteni, ügyelőjét, akit útban talált a vihar, 
véletlenül elsült és golyója Giacomuzzi egy leomlő hegy romjai maguk alá 
testébe hatolt. Giacomuzzi és Pártos egy temették.
régi párbajügyből kifolyólag haragosai — Frosso, Krissán, ez a két név 
voltak egymásnak. I ma a szóbeszéd tárgya Debreozenben, a

— A szoboszlói katasztrófa sé- vl®0I6Íe P®dig két művészember,
ruítjM felgyógyultak. A hajduszo- U bikabeli tarka színpad előadása kerető- 
boszlói rémes katasztrófa súlyos sebesült- ben lépnek fel a művészek, kiket az igaz­
éi teljesen felgyógyultak. Kovács Antal gatóság a legmesszebbmenő anyagi áldo- 

néhány hét múlva teljesen elhagyhatja a ?a*°V,^r^n sz6rz®dtetett pár napra. Frosső, 
kórházat, Mcinrób Mayor és Péntek Gá-1 f1 • ed. g a vi.1.ág ]J??e.,8C varieté színpad-
b°r már lenn eílállak Lavotts, Emilné, .TärnSn "TfligvirostM^debűtiU e«? 
Czaban László és Czabán Lászlónő szín I megfejthetetlen rejtély képviselője. Mükö-
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dósérői a világsajtó a legmelegebb hangú 
kritikákat irta, s a közönség pedig rejté­
lyes voltát a legnagyobb érdeklődéssel ki­
sérte. Hasonló nagy művész Krizsán. a 
forgatható fejű ember, ki páratlanul áll a 
világon. FrossÓ naponként 6 órától fél 7-ig 
a Piac-utca 84. szám alatti Rózsa féle üz­
let kirakatában látható.

— Tolvaj ügynök. A lakásnézés 
űrügye alatt tegnap egy ismeretlen ember 
aki ügynöknek mondta magát, behatolt 
Vis/óczky Imréné Teleki utcai lakására 
és mig a háziasszony a szomszéd szobába 
átment, addig az ismeretlen szobanéző el­
lopta az óráját. A tolvajlást csak az állí­
tólagos ügynök eltávozása után fedezte fel 
és nyomban feljelentést tett ellene a rend­
őrségen.

— Keresnek egy gyuftogatót.
Sümegi Ferenc volt vaskereskedő felje­
lentést tett egy ismeretlen ember ellen, 
aki belopódzott udvarára és fáskamaráját 
felgyújtani akarta. A rendőrség megindí­
totta az ismeretlen gyújtogató ellen az 
eljárást.

— Véresre vert asszony. Heves 
jelenetek játszódtak le tegnap a Homok- 
utca egyik házában. Ä háziúr egyik lakó­
nőjével Suba Andrásnéval összeveszett és 
a dulakodás hevében úgy fejbe vágta, 
hogy ennek koponyája megrepedt. A sú­
lyosan sérült asszonyt a kórházban ápolják.

-- Megvadult lovak. Nagy rémü­
let támadt ma délelőtt a Piac utcán. Büte 
Albert lovai megbokrosodtak és őrült vág­
tatva száguldtak a nagytemplom felé. utt 
elfogták a lovakat, de ekkor már Büte 
Albert véres fejjel feküdt az utca köveze­
tén. A szerencsétlen ember sebeit bekö­
tözték, azután haza vitték lakására.

— Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét megtartja rendelő 
óráját Debreozenben, e hó 23 és 24 énj/Da" 
rabos u. 55. sz. alatt, a hol különösen a 
gyomor,- bál,- és tüdőbajosok szokták nagy 
számmal felkeresni a sikeres gyógyításairól 
szélés körben ismert orvost.

—- Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uranus mai uj műsoré. 1.
Az első zongora lecke (Bohózat.) 2 Akis 
hegedű művész. (Megható.) 3. Alkalmatlan 
barátok. (Bohózat) 4. Az őrőlt. (Megható.) 
— 5. A mázoló boszuja. (Bohózat.) 6. A 
szenvedélyes vívó. (Bohózat.) 7. Műsoron 
kívül. Műsorváltozás fentartva. Előadások 
kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak 
mini rendesen. Az előadások alatt Berki 
Lajos kitűnő zenekara játszik. Előkészü­
letben Ámor birodalmában. Narcie le 
gendája. (Nagy látványosságok.) Azon­
kívül több pompás újdonság.

IRODALOM.
Az uj végrehajtási törvény is­

mertetője címen kis füzetke jelent meg, 
mely pontosan ismertette mindazt, ami 
kereskedőket, iparosokat, köz és ma­
gánhivatalnokokat egyaránt érdekel. Az 
ismertető füzet ára 40 fillér. Kapható 
minden dohánytőzsdében és hírlapárusító 
helyen. Megrendelhető 40 fillér beküldése 
mellett Vadász ;Henriknél Budapest, IV. 
Szondy-utca 44 sz. a.

TÖRVENYHEZES.
Okirathamisitó oselédleány. A

debreozeni törvényszék büntető tanácsa 
érdekes okirathamisitási ügyet tárgyalt ma 
Oláh Miklós dr. elnöklésével. Papp Mária 
szolnoki születésű debreozeni tizenöt éves 
cseléd volt a vádlott, aki amiatt ült a vád­
lottak padján, mert gazdaasszonya Maro- 
zsinszky Antalné főhadnagyné nevében 
irt egy levelet Kontsek Kornél debreozeni 
kereskedőhöz, amelyben 64 korona értékű 
ruhanemüeket kért. A levelet elvitte a ke­
reskedőhöz, aki természetesen odaadta a 
lánynak a kért árukat, Ilyenmódon Olück 
Ede debreozeni cipőkereskedőtől is elhor- 
170—180 korona értékű cipőket. A becsa­
pott kereskedők hamarosan megtudták, 
hogy hamisított levelek alapján szolgál­
tatták ki az árukat és feljelentették Papp 
Máriát. A cselédleány mindent beismert a 
mai tárgyalás során és a törvényszék bün­
tető tanácsa magánokirat hamisításért egy 
havi fegyházra és ötven korona pénz­
büntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Közgazdaság*
Terménytőzsde,

Sehvßfos K. debreceni bieomíayoe távirati jelentést 
Budapest, 1908 julius 21. 
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REGÉNY-CSARNOK. 

Az alpesi Vampyr.
55. Regény.

— Ha addig tart is csak életem fo­
nala, mig egy óráig újra nyugodt leszek, 
nem bánom — de érzem, tudom, hogy 
mindent képes leszek elkövetni, hogy e 
nyugalmat magamnak megszerezzem Nem 
gyötörhetem tovább szivemet ez égető 
kínok parázsával, szabad folyást kell en 
gednem érzelmeimnek, ki kell kiáltanom 
teljes erőmből az éjbe, hogy hallják a 
misztikus lények vallomásokat s meg vi­
gyék hirül a mindenség urának, a mit az 
én végtelen benső harczom tombol. Nem 
tudom mi történt velem, lázban égve, zo 
kogva panaszol szivem, vágyat, csak egyet­
len vágyat érzek, beszivni, lelkembe szívni 
ez illatot, mely az ő lelkenek illata, örökké 
csak ezt szívni s égni a fájdalmas édes 
kimondhatatlan vágy közt: őt láthatni.

Kivette a zöld szalagot s összecsó­
kolta azt, kezével simogatta, arczához 
tette, szemeirz nyomta és könyeivel áztatta, 
mitől az illat csak még kábítóbban ára­
dozott úgy, hogy az egész szobát betöl­
tötte.

— Végem van ! kiáltá a szenvedő 
asszony egyszerre, mint egy uj eszmétől 
megkapatva, végem van ! mert most elő­
ször szeretek életemben csak igazán. Andor 
csak eszménykép volt, Albert csak a be­

csületes tárgya. Amadeo az, ki mindenkit 
képes elhomályosítani e világon, ö az 
egyedüli férfi, ki mintha nem is anyától 
született volna, a teremtől böloseség ész­
szel felórhetetlen kezeiből egyszerre került 
ki igy, a milyen. Oh, Amadeo az egyetlen 
férfiú az egész világon, s ha tudnám, hogy 
igaz . . . hogy szeret . . . nem, nem . 7. 
ő nem szerethet engem, én nem vagyok 6 
reá méltó, ón egy bűnös, rettenesen bűnös 
nyomorult teremtés vagyok csak -— a mint 
kit az őrjöngés rohamai ejtenek halai- 
mukba, futott az ablakhoz, mélyen kihajolt 
s zokogástól elfojtott tompa hivó hangon 
kiáltá:

— Anyám 1 Anyám 1 jöjj segítsé­
gemre. Szemei meredten szegeződtek az 
áthatlan sötétségbe, s ekkor egy rekedtes 
vékony hang szólalt még a repkónvek 
között. *

— Talán engemet hivott signora ? 
felmenjek ?

— Te vagy az Tárná ? kórdó össze­
rezzenve a váratlan megszólításra Vilma.

— Én vagyok signora, felmenjek?
— Nem, ne jöjj fel semmiesetre, és 

azonnal takarodj a repkónyek közül, mit 
ólálkodol itt, miért nem alszol ?

— Mert valamit mondani szeretnék.
— Nekem ? . . . mit szeretnél mon­

dani ?
— Ha felmehetek megtudja ... kü­

lönben nem.
Balzsamos nyugasztaló enyhként ha­

tottak a czigányleány szavai Vilma meg­
zavarodott lelkére- Érezte, hogy sz egye­
düli lény ez, ki vele egyetért s ki el nem 
ítéli öt, bár csak egy szörny, egy gnom. 
De most több, nagyobb mindenkinél, mert 
egyetlen Szávával is már képes volt le­
csillapítani a netovábbig fokozódó kétség­
beesést.

— Jöjj gyorsan, szólt ismét mélyen 
kihajolva, de vigyázz drága gyermek, meg 
ne sértsd magadat, le ne csússzál.

— Ah, dehogy ... és a signora mi­
lyen kegyes hozzám, mintha szeretne, 
hangzottak Tárná szavai. S a bozontos 
fő kevés vártáivá megjelent az ablak 
űrében.

— Mjórt ólálkodtál itt ? mi mon­
dandód vau ?

— Azt akarom mondani signora ... 
jaj de az istenért, milyen fehér önnek az 
arcza, mintha azonnal meg akarna halni. 
Üljön le signora, nagyon szánalmas álla­
potban van, ha nem utálná kezeimet, kissé 
megsimogatnám a fejét, tudja úgy a mint 
illik ... Az én anyám nagyon tudomá­
nyos asszony, odafent lakik a hegyek kö­
zött, ismer minden füvet, és egész napokon 
át kint jár az Alpesekea. Az mind n be­
tegséget meg tud gyógyítani ... a ki úgy 
van, mint most a signora, annak csak 
fejőre teszi a kezeit, s azonnal megenyhül.

— Hát vannak igy mások is, a mint 
én lenni látszom előtted.

— Hogyne volnának, signora, persze 
hogy vannak ... a ki fiatal és szép, az 
nagyon könnyen belókerül az ilyen álla­
potba ...

— De te valami mást akartál velem 
közölni.

— Akartam, de azt holnap is meg­
mondhatom, ha nem lesz ennyire halavány.

— Miért nem most ?
— Nem érdekes — igazán nem ér­

dekes. Inkább beszéljünk csak önnek az 
állapotáról; nézze, mondá, miközben sárga 
ruhája zsebéből egy száraz gyökeret vett 
elő . . . ilyet én mindig hordok magam­
nál, ez mindenféle detegsóg ellen jó. Minor 
valaki úgy van, mint a signora, — le 
belőle törni egy kis darabot, egy fél ponar 
vízbe vetni, s egy óráig állani hagyw- 
Azután lassan megissza az ember, e 
mindjárt könnyebben viseli a baját.
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- t® ezt anyádtól tanultad ?
— Anyámtól.
- De hátba ez a gyökér méreg ?
— Oh, arról meggyőzhetem a sin

«órát, hogy nem ártalmas, nézzen ide 8 
ezzel egy darabkát letörve fogai közé vette 
megropogtatta és elnyelte. TLUe»

- Nekem ugyan most nincs rá szük­
ségem, de a signora kedvéért megeszem 
lássa és gyezCdjék m^g, hogy nem méreg!

- ér ls “^próbálom.
Itt van az egész, tessék meg­

mosni szépen s azután használni 8
— Mit kívánsz érte ?
— Semmi mást signora, csak hogy í

Képen sz6,i- *»E.

emlék™™' SZŐUam Ta,amil ? N™ h

sértsd m^ad«rZeÄodtoT*g„™g“!"a™5000-500000 K

Legjobb órák, I
legszebb éhszereb

, r szo,id árban jótállással

I Kúrián Gyula müdrás
I Debreczen, Piacz-utcza 42.

ZrZn“iJZ'V'u-maS,v>1* Részen, de még sem lesz ennyire kétségbeesve. Oh
én nagyon jól tudom mi baja van a sig­
norénak folytató a leány egészen mef- 
változott arezozal; szemei, melyek máskor 
bambán meredtek, most csupa értelmet 
lelkesedést fejeztek ki, igenis tudom • a 
szive táj . . . mert szerelmes. '

- Szegény signora ! susogá a leánv
egyszerre odaborulva Vilma lábaihoz, men­
nyire sajnálom ... ’ BU

í i0 b®szélj bolondot, szólt Vilma 
selu asitólag intett kezével, kelj fel s ne 
beszélj ostobaságokat, mit tudhatnál te 
éretlen gyermek létedre.

- Nem vagyok én éretlen gyermek- 
már p.cz! koromtól hallottam, láttam és 
tanultam nagyon sokat. Oh, a giSnók
aT Änem ^"ekjáték ám, signora 
Ok a jövőbe s múltba egyaránt belátnak • 
tudnak megrontani és meggyógyítani • 
tudnak szerelmet s gyűlöletet ébresztem’

(Folyt köv.)

vagyonnal,
rflRnf'n^T" \“u’ B1Ka,mas férjeket ke 
kiknek komo’v a ur.a^t.^ba va8yontalanis) 
akadát n „L SZ^d6kuk és kiknél nem 
gr, a gyors házasság, irianak ISchlesinger Berlin 18 czimre

a legtökéletesebb

iimml különlegesség
Min szakad, « így feltétlenül megbízható. 

Fő raktár

Schon Sándor
tafyD, kötszer, és orvosi möszortárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. sz.

Kerékpár, varrógép, gramofon
czikkok és 
mindennemű 
alkat-rmek 
állandó raktári.
Ny választók: — _ _

lemez újdonságokban.
d«.mOJ^lTállaIünk-lTÍ,lam0s felszereléseket mié- 
denn emu mechanikai készülékek javítását va*.
és azmössscflgály°Zái,St’/v0máDCZo!ást’ "ickelezéat 
sLrüan 1 6. 8zakn?ába vágó munkákat siak-
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és BSámeth műszerésziig
Dofcreezen, Hatvan-ntcza 8. s*áo.

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Itapszonyi kelengye 
szőnyeg és divatéruhéz.

Fürdő höpenyegeh, úszó ruháit, Gyapjú 
és Felüsch utazó Piáidéit

Legbistoeabb azépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Grém
hatása csodás I

Szépit, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer gee„ix 
majfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá ’“Iffd eS'.Egí W I kor. K

való ,Fáy szappan 1 korona.

Illatszerek minden iliatim
1—2—3 koronás üvegje.

ésgkü3^ ^agyobb raktára minden bel 
es külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy* 

szereknek. Kapható a készítő
Os*ósx Nagy Ferenci

OVőgyszerésenél
DEBBECZEN, Kossuth-utoza 8. az.

.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon sa 496. Telefon sz. 498.

Árverési hirdetmény.

Keresek
asztalos műhelynek
SfÄ;a.pinczäi-

Vilmos Ilatvan-utcza 5.

Az 1881. évi XIV. t. ez. 15. §-a 
értelmében mindazon arany, ezüst és 
ruhanemű tárgyak, melyek 1907. de- 
czember hó 31-ig el lettek zálogosítva 
ás sem kiváltva, sem meghosszabitva 
nem lettek, azok 1908. augusztus 
hó 5 én délután 2 órakor a zálog- 
intézet helyisegében az Iparhatóság 
közbenjöttével elárvereztefnek.

Hohn Henrik
Központi Zálogintézete 

Kossuth-u. 15

wi tölgyfa hordók
amden nagyságban kaphatók

®P®8 Sámuelnél
^ gy Som,y<n, saját házánál.

A Harmat Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, máj foltot 
pattanást, bőratkát (mitteien) bőrbajokat Ki-’ 
mmitja a ránezosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
ászéi és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmaf-Crérn I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihaíoyifs Jenő gyógyszertára.
Debreczen, 

főpiac; 3! , a városházzal szemben.

Rose Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-n, 55.
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

részvénytársaság
íebreczen, Piacz-ntcza 72, sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ága­
zataival. 6

Leszámítol váltókat, utalványokat, 
nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
E1?lS*d betéteket könyvecskékre, folyó
VálS SZnm ára> p6nztárJegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank 

ügylet kötésére is. g k

Ab igazgatóság.
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Épró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakotddásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Teljesen ni fiiszer-stelage azonnal eladó.
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház utcza A-

Egy bUtos megélhetést nyújtó czipész üzlet 
berendezéssel más vállalat miatt eladó. 
Czim a kiadóhivatalba. 

Szűrőit oltott mész, élesdi darabos mész
Kocsis Jánosnál legolcsóbban lehet kapni 
Czegléd utcza 16.

igyázxon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó lakás. 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9. kiadó.

Ha van pénze és szüksége van vászon, Canavácz, 
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. 1 aplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltök, kész férfi- 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö 
zöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Hetedik realista a két havi szünidőre ne­
velőül vagy irodai munkálatokra ajánl 
kozik. Czim a kiadóban.

Élűre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

aiEhőDibíiiiíEriiilyáÉi
Merklor Soma, Piaca it. 43. es.

Dus választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellflizőh 3 körtől feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, 

és olcsón eszközöltetnek.

1908. julius 22.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz-U. 72 ) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon 568 ex. Telefon xs. 568.

Hajdúság)
Bajuszpedrők

Síép a baju«»

A debreczeni faipar r társaság ajánlja 3 
éves vágású tűzifáját: Elaprózva, ólom- 
záros szekérben, házhoz szállítva lerakva: 
A cserfát 10 mázsát 24 koronáért. A 
gyertyánfát 10 mázsát 25 koronáért. Egy 
teljes ölfát számozott hasábokban 37 
koronáért. Egy teljes ölfát számozott 
hasábokban 38 koronáért. Az ötfeló vá­
gott fa 10 fillérrel drágább. A telepen 
átvett, tehát nem szállított aprózott fa 
tetszés szerinti mennyiségben mázsán­
ként 2 kor. 50 fillér. A hasábos ölfa 
cserfa 34 kor. a gyertyán 35 korona. A 
megrendelések telefon utján (száma 544.) 
vagy levelező lapon, vagy posta utal 
ványon eszközölhető. A szállítás 24 óra 
alatt teljesittatik. — Az igazgatóság.

Csapó-ntcza elején egy üzlethelyiség be 
rendezéssel azonnal kiadó. Czim a kiadó 
hivatalban. _____ _______

A tőtéren egy nagy pincze azonnal kiadó. 
Czim a kiadóban.

a híres

HAJDÚSÁGI PEDRO-nl.
Elismert legjobb különle­
gesség a bzjasz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anyar 

gokból készül. 
Hatása gyors és bist## 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 

w kor. 15 tülér, bórmentv« 
Védjegy ' utánvéttel.

Egyedüli készitő

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerész.

DEBRECZEN, Kossuth-ntcsa 8. sx. 
„Arany ogy szarva“ gyógyszert ér.

Telefon 496. sx. Telefon 496, xx.

Haszonbérbeadás.
Beregmegye déli részén Sza- 

bolcsmegyével határosán Csonka­
papi község határában egy 1850 
magyar holdas sikfekvésü

búzatermő birtok
két majorral, egy urilakkal haszon­
bérbeadó, esetleg

eladó.
Bővebb értesítést ad Dr. Ba­

lázs Bertalan ügyvéd Debrecen.

ban ela
6p,
dó,

nickel kopirprós jutányos 
Értekezhetni a kiadóban.

Igí száraz világos lakható 
_iadó Darabos-u. 5. szám. 
lehet az emeleten.

linoze lakás 
irtekezhetni

Kerestetik egy házaspár kinek felesége a 
délelőtt házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Kóses- 
utcza 36.

BYVIZ
Vese- És hdjiylajofoál mellen ebet felülmúl.

Kellemes, kissé manukas izű, vasmentesitett, széasavdns,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, ve-e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek huru'.os hintái mainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskeselőség:

Muschong buziási gpúgyfUrdő igazgatósága EuziásMón.
Debreczeni főraktár Grünberger és Glück czógnél. Kapható fttszerttzletekben, dro­

gériákban és vendéglőkben.

Egy jól főző középkorú özvegy urinö ház­
vezetőnek ajánlkozik. Czim a kiadóban.

A böszörményi réten tanya épületekkel el­
látott 16l/s hold búza ős egyébb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

űrt házhoz egy takarítónő felvétetik dél­
előttre. Czim a kiadóba hagyandó.

Féderes árukocsi megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piaoz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
ée Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Puoh és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtő , 

nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25°/o árleengedéssel kapnátok.
Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mellett elvál 

tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel
ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEM

_________ Placz-ntczn 8. sxáa, a kereskedelmi akadémia éplletéhea.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49. szám a föpoatával szemben.


